Patrik Ondrej

2.A

Datum: 26. 9. 2022

Gymnazium Jana Adama Raymana, Mudrorova 20

Laboratorne cvicenie €. 3

Spolupracovnici: Nina Singlarova

Ndazov: Urcenie hustoty dreva pomocou Archimedovho zakona

Pomocky: palice z rozneho dreva, skimavka, dizkové meradlo, voda

30. 9. 2022

Teébria: ¢ - dizka celej palicky, ¢ - dizka ponorenej ¢asti palicky, Pp - hustota dreva, pg - hustota vody

FG=szt.,VT'PD'g=V'T'PK‘.9;S'1’PD=5'l",0K,,0D=PK'lj5

Postup:
1. Odmeriame celkovt dizku pali¢ky 5-krat.
2. Pali¢ku ddme do skumavky do zvislej polohy tak, aby sa nedotykala dna.
3. Odmeriame ponorenu ¢ast palicky 5-krat.
4. Meranie urobime s tromi réznymi pali¢kami.
5. Vypocitame hustotu a uré¢ime druh dreva.
Tabulka:
1. druh 2. druh 3. druh
P.C. {3 (cm) 'y (cm) L, (cm) 5 (cm) t3 (cm) '3 (cm)
1 14,9 10,1 13,1 11,1 12,5 4,8
2 14,95 10,2 13,05 11 12,4 4,7
3 14,94 10,25 13,1 11,1 12,45 4,9
4 14,9 10,2 13,15 11,2 12,55 4,85
5 14,9 | 14,928 | 10,15 | 10,18 | 13,07 | 13,094 | 11 | 11,08 | 12,4 12,46 | 4,7 | 4,79
5

Priemer hodnot

Vysledky:

1. Druh: pp;= 681,92 podra tabuliek DUB

2. Druh:pp,= 846,44% podla tabuliek TOPOL

3. Druh:pps= 384,4% podla tabuliek BORORVICA

Zaver: Pokusom sme demonstrovali Archimedov zdkon, ked sme vypoctom hustoty dokdazali korelaciu
medzi vztlakovou silou vody a tiaZzovou silou ponoreného telesa. Pozorovali sme, Ze sa hladina pri
ponoreni telesa do vody vo vietkych pripadoch zdvihla. M6j experiment mdze mat chyby sp6sobené
nezrovnalostami v merani a neschopnostou fudského oka presne zachytit Uroven, v ktorej sa hladina
nachadza. Rovnako moje vysledky mohli byt ovplyvnené moridlom aplikovanom na dreve a postupnym
nasakovanim kvapaliny do dreva (niektoré hodnoty " pri poslednych meraniach su vyssie ako pri prvych
meraniach.) Moj pocitac nespustil odkazy v pridelenej prezentacii a tak som pouZil nasledujice stranky.
https://www.drevorubec.cz/c/22/objemova-hmotnost-dreva

http://www.nasestromy.cz/objemova-hmotnost-dreva/




